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Анотація. В робвоі мова йде про вплив самоменеджменту на рівень. 
«емоційного вигорання» мойбутніх соціальних роДітнивів. Здійснена спроба 
«креслити рекомеьвдації іцодо вивчення самоменеджмеьату майбутніх
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соціальних робітників, ще на етапах становлення, шляхом ретельної 
підготовки.
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Постановка проблеми. ІЗ майбутній професії соціального робітника, 
надзвичайно важливим є цілеспрямоване й ефективне використання своїх 
ресурсів, постановка професійних цілей, розвиток навичок управління на 
індивідуальному, міжособистісному та груповому рівнях, саме цьому нас 
навчає наука самоменеджменту.

Мета роботи - ознайомитись з основними причинами використання 
самоменеджменту в соціальній роб оті, та вплив самомен еджменту на емоційне 
аирогання.

Найбільш внгомий волад в дослідження сам ом енеджместу в соціальній 
роботі внесли: М.Л. Авраменко (рекомендації), Р.Б. "Чубук (теорія),
Л.В. Босдарчук (профілактика синдрому вигорання), Н.Е. Водопьянова 
(діагностика і профілактика), Е.С. Старченкова (мотивація), С. Д. Резник 
(персональний менеджмент).

Менеджмент соціальної роботи структурно містить в собі напрям 
самоменеджменту. Одним з напрямків розвитку закладу соціальної роботи, 
який впливає на ефективні сть надання ссціальної допомоги є самоменеджмест 
-  робота управлінського персоналу із підвищення своїх особистісних та 
ярганізаційних сарактеристик. За свідченням професора Є.Г. Дєдова, резерви 
нюдського факторе знаходять своє втілення в самоменеджменті. Неодмінним 
складником системи підготовки майбутніх фахівців соціальної сфери до 
протидії стрес-факторам, які зумовлюють професійні деформації, є готовність 
до саморозвитку, фахового самовдосконалення. У  цьому контексті студенти 
мають усвідомити власне відповідальність за рівень комяетентсості, 
траєкторію своао професійного поступу, потребу у її сорекції і т.п. Професійна 
освіта повинна передбачати підготовку майбутніх фахісців соціальної’ ефери до 
уепішного подолання професійного ттресу, конетруктивної діялкності а умовах 
його тривалої дії, сформувати о них таксі індивідуально-психологічні 
особливості, як-от1: мобільність, відкритість, доброзичливість, семоатійність, 
стресостійкість, здатнітть підтримувати в собі позитивні, оптимістичні 
настанови тощо. Вироблення у майКутеіхсоціальних робітників професійне 
аежливих яккдтей дасть їм можливість реалізувати у професійній діяльності 
власні ціннісні орієнтації, суб’єитнвно значимі счікування.

Також, молодим фахівцям соціальної роботи, необхідно опанувати 
методики, діагностування та саморегуляції емдційноги вигорання. 
Реабілітаційні методики, спрямовані на зменшення дії сф ес о ^ : зняття 
робочого напруження, підвищення професійної мотивації, вирівнювання 
балансу між зитраченими зусиллями і результатом, оволоділи вміннями і 
еаиичками саморетуляції (релаксація, ідеоматорні акти, позитивна мотдвація), 
безмедикаментозним методом розсяоблення -  медитація, йога, аутотренінги, 
прогресивна релаксац ія тощи.

Вважається, що внутрішня мотивація прктендсета при працавлаїнтуванні в 
компанію найбільші висока: він натхнений, сповнений надій і вірить ускій успіх. 
Поступово, якщо уявити мотивицноу кигляді крикоц вона починає йти прямо, 
свилеподібно сбо спрямовуватися вниз -  залежно від того, наскіаько
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виправдалися очікування, яких результатів працівник досягає у своїй професійній 
діяльності. Завдання керівника і самого співробітника -  постійно спрямовувати 
«лінію мотивації» вгору. В іншаму випадку вона досягне нульового значення, що 
фактично означає звільнення людини. Існує безліч причин втрати мотивації: від 
невдалої адаптації новачка в організації до відсутності обіцяної керівництвом 
винагороди при досягненні необхідних результатів у роботі. До причиа 
демотивації робітників можна віднести наступні:

-  відсутність виенання, публічного заохочення, кар'єрного зростання;
-  роВота недостатньо цікава, щоб стимулювата;
-  персонал не залучають до учавті у прийнятті ріїнень, здійснення змін, 

оВговоренню стратегічних проблем розвитку організації тощо;
-  ідеї та пропозиції не підтримуються, не вислуховуються;
-  відсутність профвсійного розвитку (доручень, навчання);
-  постійна критикт роботи без позитивної оцінки досягнень;

-  нанмірна завантаженість роботою;
люди не в змозі з нею справитися, відчувається тиск і нетерплячість з 

боку адмінідтрації.
Ефективний спксіб мотивації майбутніх спеціалістів -  розвиваюча бесіда 

«ерівнноа з підлеглим. Подібний діалог передбачає оцінку компетентності та 
афективності працівника «на сьогодні» і постановку нових цілей і завдана «на 
завтра». Ставлячи цілі, майбутні соціальні працівники, зможуть мотивуватн 
аебе до провуктивної роботів, та попередити емоційнп вигорання.

Висновок. За допомогою застосування методів самоменеджменту, можна 
тапобігти виникнення емоційного вигорання, малодих спеціаліотів соціальної 
рт.отщ  ще на етапах станавлення, шляхом ретельної підготовки.
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